

Счастье – это когда тебя понимают!

ДИАЛОГ

Газета

МБОУ «Гимназия № 6» г.
Прохладного
Выпуск № 5 январь 2025г.

Ответственная за выпуск-
Варитлова А.Б.

В этом выпуске:

Рождество: Праздник Веры и Надежды	С.1
«Старый Новый год»- история праздника . Футбол в школе.	С.2
«Блокадная ласточка.», акция «Блокадный хлеб».	С.3
Литературно – музыкальная композиция «Мы помним». Неделя русского языка	С.3-4.

Рождество: Праздник Веры и Надежды

! Рождество: Праздник Веры и Надежды

Рождество — это один из самых значимых и любимых праздников в христианском календаре. Он отмечается 7 января и символизирует рождение Иисуса Христа. Праздник наполнен духом любви, Света и надежды.

! Историческое значение

Рождество имеет глубокие корни в христианской традиции. Оно отмечает приход Спасителя в мир, что является важным моментом для верующих. Этот день напоминает о важности милосердия и единства.

! Традиции и обычаи

В ночь на 7 января начинается период колядования — ритуального обхода домов с пением традиционных песен (колядок), прославлением Рождества и библейскими мотивами.

С 7 января начинаются Святки — особый период между Рождеством и Крещением, когда принято навещать родных и заботиться о тех, кто нуждался в помощи: одиноких стариках, сиротах, больных людях.

! Современное Рождество

Сегодня Рождество отмечают не только как религиозный праздник, но и как время собираться с родными, дарить радость и делиться теплом. Этот праздник объединяет людей, напоминая о важных ценностях.





«Старый Новый год» - история праздника.

Старый Новый год — Новый год по юлианскому календарю (по старому стилю). Его отмечают в ночь с 13 на 14 января. Празднование старого Нового года в России не так широко распространено, как встреча традиционного Нового года в ночь на 1 января.

Как появился старый новый год.

До начала прошлого века Российская империя жила по юлианскому календарю. А Европа уже пользовалась григорианским календарем. Он считался более точным, так как появился в XVI веке и основывался на последних знаниях об устройстве вселенной. Чтобы «установить в России одинаковое почти со всеми культурными народами исчисление», 14 февраля 1918 года власти приняли решение перейти на григорианский календарь. Новый год и до этого момента праздновали в ночь с 31 декабря на 1 января. Однако с переходом на григорианскую систему 31 декабря превратилось в 13 января. Многие россияне не отказались от празднования Нового года по юлианскому календарю, то есть отмечают не только Новый год, но и старый Новый год.

«Футбол в школе»

22 января в нашей гимназии прошёл открытый урок в 1 "В" и 2 "А" классах в рамках Всероссийского проекта "Футбол в школе".

Урок провёл республиканский куратор и наставник Руслан Шекемов совместно с учителями физической культуры Марковой В. В. и Мясниковым А. Н.

«Футбол в школе» — проект РФС, который помогает приобщить детей к игре в футбол. Он состоит из пяти элементов — проведение футбольных уроков физкультуры, организация на базе школ секций, обучение и поддержка учителей, проведение всероссийского фестиваля «Футбол в школе» и соревнований. Основная цель РФС — сделать так, чтобы как можно больше детей занималось футболом.



Блокадная ласточка как символ блокады Ленинграда



С 17 января 2025 года по всей России проходит патриотическая акция «Блокадная ласточка», посвящённая 81-летию снятия блокады города-героя Ленинграда.



Её цель - сохранить историческую память о подвиге жителей блокадного Ленинграда и популяризировать героические и трагические события Великой Отечественной войны



«Блокадная ласточка» - это маленький жестяной значок, на котором изображена ласточка с письмом в клюве. Немецкие захватчики, державшие осаду Ленинграда, заявили: «Отныне даже птица не сможет пролететь через кольцо блокады!»

Многие ленинградцы носили символ - блокадную ласточку на груди в ответ на заявления фашистов. Таким образом, жители осажденного Ленинграда показывали, что ждут хороших вестей с фронта, что не теряют связи со своей страной. Ласточку, как правило, делали из обычной жести, а в клюве у неё было крохотное письмо. Жетон назывался «Жду письма» и символизировал надежду и веру в светлое будущее.

27 января 2025 года в «МБОУ Гимназия №6», в знак поддержки и сочувствия гимназисты весь день ходили с символом освобождения Ленинграда «Блокадной Ласточкой» на груди.

Варитлова Камила, 9 «А» класс

Акция «Блокадный хлеб».



27 января 2025 года наша страна отмечает одну из самых значимых дат в истории Великой Отечественной войны 81-ю годовщину полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

Блокада Ленинграда стала символом стойкости и мужества людей, способных вынести любые испытания ради свободы и независимости своей Родины. В этот день Заместитель директора по ВР О.А.Медвенская организовала и провела Час мужества под названием «По страницам блокадного Ленинграда». Учащиеся узнали о героическом сопротивлении наших войск под Ленинградом, о тяготах жизни в осажденном городе: голоде, холоде и бомбардировках. Школьники осознали, какой ценой была достигнута победа над фашизмом, и как важно помнить о тех событиях, чтобы они никогда не повторились вновь.

В завершении мероприятия в нашей гимназии прошла акция памяти «Блокадный хлеб». Цель акции – напоминание о мужестве и стойкости мирных жителей Ленинграда в годы Великой Отечественной войны. Волонтеры школы подготовили информацию и рассказали о блокаде Ленинграда, о подвиге жителей города, об учебе детей и помощи в защите города. Школьники узнали, что норма выдачи хлеба в то голодное время была очень маленькой и составляла всего 250 граммов на работающего и 125 граммов на остальных. Маленький кусочек хлеба выпекался из примесей жмыхов, овсяной муки и целлюлозы, получаемой из древесины, в него добавляли хвою и коревую муку. Хлеб был горьковатым на вкус, но именно он был надеждой на жизнь в ту тяжелую военную пору. Рассматривая маленький кусочек черного хлеба, ребята удивлялись стойкости и силе духа нашего народа.



Будникова Мария, Михцева Милена, 11 «А» класс

Литературно – музыкальная композиция «Мы помним».



27 января 1944 года по радио был зачитан приказ Военного совета Ленинградского фронта, в котором говорилось о полном освобождении Ленинграда от блокады, которая продолжалась 872 дня. Ленинград — единственный в мировой истории город, который смог выдержать столь длительное окружение. Полностью советские войска восстановили контроль над Октябрьской железной дорогой только к 29 января 1944 года.

В блокированном Ленинграде оказались более двух с половиной миллионов жителей, в том числе 400 тысяч детей. К окончанию блокады в городе оставалось не более 800 тысяч жителей. От голода, бомбежек и артобстрелов умерли, по разным данным, от 641 тысячи до одного миллиона ленинградцев. Без крова остались 716 тысяч жителей. В 1941-1942 годах по Дороге жизни и по воздуху были эвакуированы 1,7 миллиона человек.

В этот памятный день, 27 января 2025 года, в МБОУ "Гимназия №6" прошла литературно-музыкальной композиции "Мы помним...". Ребята старшекласники и воспитанники театрального кружка показали для детей со 2 по 8 классы литературно-музыкальной композиции, которая вызвала бурю эмоций в память о павших в годы Великой Отечественной Войны 1941-1945гг.



Неделя русского языка

В соответствии с планом работы гимназии, работы МО учителей русского языка и литературы на 2024 – 2025 учебный год с 27.01. 25 по 31.01.25 гг. в школе началась предметная неделя русского языка и литературы.



Цель проведения предметной недели: повышение интереса к изучению русского языка и литературы, сохранение подлинной языковой культуры; развитие у детей образного лингвистического и исторического мышления; развитие познавательной, коммуникационной, творческой компетенции; воспитание любознательности, чуткости к красоте и выразительности родной речи; расширение лингвистический знаний учащихся.

Учителя русского языка и литературы: Киселева О.Н., Сирица Н.В., Микитаева С.С. Ольшанская В.И, Яхшибекян С.С., воспитатели детских садов, учителя начальных классов проводили конкурсы рисунков, викторины, олимпиады по русскому языку и литературе.

В первый день проведения предметной недели учащиеся гимназии подготовили замечательную выставку рисунков , посвящённых 100- летию Евгения Носова, а также плакаты в тематике русского языка.



В библиотеке МБОУ "Гимназия 6" была организована книжно-иллюстративная выставка " Бессмертная слава о Великой Отечественной Войне", посвященная 80 летию Великой Победе над немецкими войсками. На выставке представлена литература об участниках и героях ВОВ, о воинах, освобождавших КБР и г. Прохладный. Во внеклассных мероприятиях и уроках, проведенных учителями в рамках предметной недели, были задействованы учащиеся с 1 по 11 класс.

Редакционная коллегия: *Варитлова Камила, Мимнонова Виктория, Будникова, Мария, Михцева Милана, Илфанова Седа, Машокова Руслана, Яцук Лариса.*